
Desetletnica ljubljanskega knezoškofa. Vsa 
ljubljanska škofija je slavila zadnjo nedeljo 
10 letnico, odkar jo vodi preudarni in delavni 
škof dr. Gregorij Rozman. Že v soboto so iz
rekli jubilantu čestitke med drugimi g. ban 
dr. Marko Natlačen, divizijonar general g. 
Dragoslav Štefanovič in beogradski nadškof 
g. dr. J. Ujčič, ki je imel v nedeljo ob desetih 
v ljubljanski stolni cerkvi slavnostno pridigo. 
Obče priljubljenemu ter čislanemu cerkvene
mu knezu in duhovnemu pastirju ljubljanske 
škofije izreka tudi »Slov. gospodar« iskrene 
čestitke! 

Šentlenarški g. župnik in duhovni svetnik 
60 letnik. 60 letni jubilej je obhajal 27. juli
ja v Št. Lenartu v Slov. goricah tamošnji g. 
župnik in duhovni svetnik g. Fr. Sinko. Ro
dil se je v Dragotincih v župniji Sv. Jurij ob 

Ilovice iz domačih krajev 
Ščavnici. Gimnazijo in bogoslovje je končal v 
Mariboru, kjer je bil tudi posvečen leta 1905. 
Kaplan je bil v Marenbergu, v Šmarju pri Jel
šah in na Teharju. Pri Sv. Martinu na Po
horju je bil župnik 15 let, od koder je prišel 
leta 1931. v Št. Lenart, kjer dal Bog, da bi 
dočakal v vsestranskem plodonosnem in od 
božjega blagoslova spremljanem delu še mar
sikateri jubilej! 

Devetletni kolesar si razbil lobanjo in ob
ležal mrtev. Na Breznu ob Dravi se je mudil 
na počitnicah pri stricu krojaču Poročniku 
devetletni sin rudarja Kolarja iz Mežice. Fant 
je vzel brez stričeve vednosti kolo in se je 
odpeljal po cesti. Ko se je vračal po strmini 
na Brezno, mu je pripeljal naproti težek to



vorni avto trgovca Hladeta, katerega je vo
dil pravilno po desni strani šofer Konrad 
Helbl. Mladi kolesar se je pa po nesreči za
letel v avtomobil s tako silo, da si je razbil 
lobanjo in obležal mrtev. 

Podsut od kamenja. 32 letni kamnosek Fr. 
Oder iz Lehna pri Breznem ob Dravi je zapo
slen pri nakladanju kamenja v vagončke, ka
tere so spravljali po industrijskem tiru v do
lino. Na ovinku se je vagonček prevrnil, ka
menje je podsulo Odra in ga hudo poškodo
valo na znotraj in mu zlomilo nogo. Odra so 
prepeljali v mariborsko bolnišnico. 

Kolesar zavozil v železno ograjo. Franc Še
ber, zidar iz Križevcev pri Ljutomeru in zapo
slen v Selnici ob Dravi, je zapeljal po strmini 
s kolesom v železno ograjo pod gostilno Mer
davs ob državni cesti MariborKamnica in se 
je hudo poškodoval po obrazu. Reševalci so ga 
prepeljali v mariborsko bolnišnico. 

Smrtna nesreča 55 letnega delavca. Z zi
darskega odra je padel in se ubil 55 letni de
lavec Karel Pozival iz Rošpoha pri Mariboru. 
Pri padcu v globino 3 m si je prebil lobanjo 
in je kmalu po prevozu v bolnišnico umrl. 

Zidarski delavec hudo ponesrečil. Pri Hut
terjevi veliki novi stavbi v Mariboru je hudo 
ponesrečil 25 letni delavec Rihard Smodej iz 
Jarenine. Padlo je nanj dvigalo in mu nalo
milo hrbtenico. Poškodovanega so prepeljali 
v zelo resnem stanju v bolnišnico. 

Huda poškodba radi splašenih konj. Jožef 
Belec, 58 letni voznik iz Lobnice pri Rušah, 
je vozil drva v Maribor. Konja sta se mu spla
šila ter zdirjala proti mestu. Ko je skušal voz
nik živali zaustaviti, je padel pod voz in ko
lesa so šla preko njega. Belec je obležal ne
zavesten s hudimi notranjimi poškodbami ter 
z zlomljeno nogo. V resnem stanju je bil od
dan v mariborsko bolnišnico. 

Smrtna žrtev padavice. Radi padavice je 
padla v komaj 70 cm globoko mlako 61 letna 
preužitkarica Ana Bolšec v Ploderšnici pri Sv. 
Jakobu v Slov. goricah in je utonila. Smrtno 
ponesrečena bi že bila skoraj umrla pred dve
ma letoma na opeklinah, ki jih je dobila, ko 
jo je vrgla padavica na razbeljeni štedilnik. 

Komaj otet iz valov narasle Drave. V Bu
dini pri Ptuju regulirajo Dravo. Radi malo
dane vsakdanjih nalivov močno narasla Dra
va je odnesla več večjih čolnov, katere upo
rabljajo pri regulaciji. Ob tej priliki bi bil 
skoraj utonil 24 letni Franc Kelemen iz Gra
dišča na Hrvatskem. Valovi Drave so odtrgali 
vrv broda in reka je odnesla brod ter še en 
čoln in zraven tudi omenjenega hrvatskega 
delavca, ki se je v nenadni smrtni nevarnosti 
kot neplavač rešil na betonski steber in od 
koder so ga vsega premraženega po dveur
nem naporu prepeljali zopet na obrežje Dra

ve. Reševanju je prisostvovalo mnogo pre
strašenih gledalcev, kateri so tekali ob na
brežjih Drave in je vsak kričal, kako bi bilo 
treba iz mrzlih valov otetemu pomoči z be
tonskega stebra. 

Konj ga je udaril smrtnonevarno. V Tur
nišču pri Ptuju je udaril konj v trebuh 31 let
nega vojaka Jakoba Irgoliča, katerega so pre
peljali v ptujsko bolnišnico s smrtnonevarni
mi notranjimi poškodbami. 

Mlatilnica ga je smrtno poškodovala. Janez 
Sedonja iz Rakičana pri Soboti je bil lastnik 
mlatilnice na parni pogon, ki je bila v zad
njem času v stalnem obratu. Sedonja je sam 
opravljal parni stroj. Ko je hotel 30. julija 
stroj namazati, je stopil na vodno kad. Pri 
mazanju mu je zagrabila osovina kolesa ob
leko in ga je zavrtelo z vso silo. Sedonjev po
močnik slučajno ni bil prisoten in nobeden 
drugi ni znal stroja zaustaviti. Končno so 
Sedonjo vendarle potegnili s stroja, ki ga je 
potolkel po glavi in vsem telesu. Revežu je 
potegnilo vso obleko s telesa, zlomljen je imel 
prsni koš in izbito eno oko. Zavili so ga v prt 
in ga prepeljali v soboško bolnišnico, kjer je 
pa preko noči podlegel groznim poškodbam. 
Zapušča ženo in štiri otroke. 

Strašne posledice, ako se igrajo otroci z 
vžigalicami. V Gomilici v Prekmurju sta se 
igrala v gospodarskem poslopju triletni sin
ček in šestletna hčerkica posestnika Jožefa 
Čeha. Ker staršev ni bilo doma, sta iztaknila 
otroka nekje vžigalice in zakurila ogenj pod 
gospodarskim poslopjem, ki je bilo kmalu v 
objemu plamenov ter je tudi zgorelo. Ogenj 
je zajel oba otroka. Deklica je zbežala še v 
zadnjem trenutku k sosedovim. Vnela pa se 
je na njej obleka. Otroku so zgoreli lasje in 
je dobil po vsem telesu hude opekline. Fan
tek se ni utegnil več rešiti in so našli pozneje 
le še zoglenelo trupelce. Deklico so koj pre
peljali v soboško bolnišnico, a ji že ni bilo več 
pomoči, ker je bila prehudo opečena. Opisani 
dvojni smrtni primer naj bo staršem opomin, 
kako skrbno je treba pred otroci, ako se jih 
pusti same doma, zaklepati vžigalice !

Deroča Mura je ponovno zahtevala mlado 
življenje. Prejšnji teden se je med drugimi 
kopalci kopal tudi bolniški strežnik Vučko 
Ivan, ki se je nedavno vrnil z orožnih vaj. 
Med plavanjem pa ga je zgrabil krč in je 
kmalu izginil v hladnih valovih deroče reke. 
Njegova nesrečna smrt je napravila zelo mu
čen vtis pri sorodnikih in bolnikih, ki so ga 
imeli zelo radi, ker je vsakega bolnika znal 
lepo potolažiti, da je laže prenašal hudo bre
me bolezni. 

Krava hudo poškodovala sedemletnega deč
ka. V Zamušanih pri Veliki Nedelji je bil na 
počitnicah Zdenko Reberc, sedemletni sinko 

elektrotehnika iz Maribora. Na pašniku ga je 
napadla podivjana krava, ga nabodla na roge 
in ga vrgla v velikem loku na tla. Dečka so 
prepeljali v mariborsko bolnišnico s prepa
ranim trebuhom in s hudimi notranjimi po
škodbami. 

Osemletni fantek utonil v mlaki. V občini 
Rankovci pri Sv. Tomažu pri Ormožu se ho
dijo otroci kopat v mlako, ki je precej globo
ka in nevarna za neplavače. Viničar Martin 
Kos je prepovedal svojemu osemletnemu Tin
čeku, da bi se hodil kopat v to nevarno mla
ko. Svetoval mu je, naj si nanosi iz mlake 
vode v kad in naj se okoplje. Fant je res do
našal vodo, a naenkrat ga ni bilo dolgo na
zaj. Ko je šel oče pogledat za sinom, ga je 
našel utopljenega v mlaki, v katero je padel 
po nesreči ter utonil, ker ni bilo nikogar bli
zu, da bi mu bil priskočil pravočasno na po
moč. 

Hude notranje poškodbe radi padca pod 
voz. S senom naloženi voz se je zvrnil in po
kopal pod seboj 50 letnega posestnika Ferdi
nanda Voga iz Vodic pri Kalobju. Voga je 
dobil hude notranje poškodbe. 

Huda nesreča posestnika radi padca s ko
zolca. V Škofiji pri Zibiki je padel s kozolca 
posestnik Davorin Založnik tako nesrečno, da 
je ohromel na roke ter noge. Hudo poškodo
vanega so oddali v celjsko bolnišnico. 

Desetletni fant smrtno ponesrečil s patro
no. V Prožinski vasi nad Štorami pri Celju 
se je igral desetletni posestnikov sin Maks 
Majoranc v domači kuhinji s patrono. Patro
na je zaradi neprevidnega ravnanja nenado
ma eksplodirala ter odtrgala fantu levo ro
ko, močno pa ga je poškodovala tudi po des
ni strani telesa. Nesrečni fant je bil prepeljan 
v celjsko bolnišnico, kjer pa je poškodbam 
podlegel. 

Kolesar zlomil fantu nogo. V Laškem je 
povozil neki kolesar 13 letnega dninarjevega 
sina Milana Jezernika iz Laškega in mu zlo
mil desno nogo. Poškodovanega fanta so pre
peljali v celjsko bolnišnico. 

Vlak smrtno povozil kretničarja in očeta 
peterih otrok. Na postaji Zagorje ob Savi je 
bil zaposlen s premikanjem kretnic Jurij Je
rič. Radi deževja mu je spodrsnilo na mokrih 
tleh in je zašel pod kolesa vlaka, ki so mu 
razmesarila obe nogi. Zdravnik je odredil pre
voz v bolnišnico, a je revež med vožnjo umrl 
in so ga prepeljali nazaj v Zagorje. Smrtno 
ponesrečeni je bil po rodu iz Šmarja pri Jel
šah. Služil je pri železnici 27 let in je zapu
stil pet otrok v starosti od 12 do 22 let. 

Vlak povozil kmečkega delavca. Na postaji 
Devica Marija v Polju pri Ljubljani je smrt
no povozil vlak 39 letnega kmečkega delavca 
Jožefa Fabjana iz Zgornjega Potoka pri Ko



čevju. Fabjan se je vračal z dopusta k voja
kom v Sisek. Na postaji Devica Marija v Po
lju je stopil iz vlaka. Iz vagona je skočil na 
vzporedni tir, po katerem je ravno tedaj pri
vozil brzovlak. Lokomotiva ga je treščila ob 
vagon potniškega vlaka in je obležal radi po
čenja lobanje na mestu mrtev. 

Obiralci hmelja imajo polovično vožnjo. Z 
odlokom generalnega ravnateljstva železnic 
G. d. št. 57.68340 z dne 27. julija je tudi le
tos odobreno obiralcem hmelja v dravski ba
novini znižanje vozne cene na železnici za po
lovico. Ta ugodnost velja od 1. avgusta do 
vključno 30. septembra, in sicer od vseh po
staj do vseh postaj, ki se nahajajo na ozemlju 
ljubljanskega ravnateljstva, a samo za poto
vanje v potniških in mešanih vlakih. Ob po
vra tku morajo imeti potniki »objavo« na ime, 
izdano od hmeljarske zadruge v dravski ba
novini, v kateri je potrjeno, da so dopotovali 
zaradi zaposlitve pri obiranju hmelja. Ta »ob
java« mora biti potrjena od občine ali poli
cijske oblasti, da je bil njen lastnik v resnici 
zaposlen kot obiralec hmelja. Na obrazcu K 13 
ni potrebno potrdilo v razdelku »Potvrda pri
redjivačkog odbora o učestvovanju na pri
redbi«. Vsak potnik, ki želi uporabiti to voz
no olajšavo, si mora pred odhodom pri potni
ški blagajni vstopne postaje poleg cele kar
te za progo od svoje vstopne postaje do tiste 
namembne postaje, do katere želi potovati, 
kupiti še žel. obrazec K 13 (cena 2 din) . Pot
nik se mora s karto, kupljeno za odhodno 
vožnjo, obrazcem K 13 in z zgoraj omenjeno 
»objavo« brezplačno vračati samo po progi, 
po kateri je bil dopotoval, ali po krajši progi. 
Potnik, ki bi se vrnil po daljši progi, ne more 
pri povratku uporabiti vozne olajšave. Pred 
nastopom povratne vožnje si mora potnik 
dati pri potniški blagajni žigosati obrazec 
K 13. Potnik, ki hoče uporabiti to vozno olaj
šavo, ne sme ne pri odhodni, ne pri povratni 
vožnja vožnje prekiniti. Potniki naj se izrec
no opozorijo, da ne smejo ob prihodu na na
membno postajo oddati vozne karte, ker jim 
odhodna kar ta služi za povratno vožnjo. 

Nemški vremenoslovski balončki pristajajo 
na Slov. Štajerskem. Zadnjič smo poročali, da 
izpušča nemška vremenoslovska postaja v 
Lindbergu balončke z vreme opazovalnimi 
aparati in s prošnjo, da pošljejo najditelji te 
aparate nazaj v Lindberg. Od teh balončkov 
jih je že bilo nekaj najdenih v zadnjem času 
po raznih krajih Slov. Štajerske, zanesenih 
od najditeljev na okrajna glavarstva, ki so 
vrnila opazovalne aparate Nemčiji. Pred ne
davnim je našel tak balonček pri Sv. Primo
žu nad Muto posestnik Rudolf Pušnik. Zopet 

drugi balon je našel posestnikov sin Avgust 
Herič v gozdu pri Kamnici v okolici Mari
bora. Na tretji nemški balonček je naletel v 
Bukovcih na Dravskem polju lovski paznik 
Blaž Toplak. 

Jablan v cvetju. V bližini nove turbinske 
žage lesnega trgovca Antona B6hma pri Vu
hredu je sedaj v polnem cvetju mlada jablan, 
ki je tudi spomladi cvetela. 

Nova izdaja živinskih potnih listov. Finanč
ni minister je odločil, da bo dal s 15. avgu
stom v promet nove živinske potne liste s 
povišano ceno za izdelavo od 10 na 20 par. 
Zato bo znašala prodajna cena. skupno s takso 
0.40, 0.70 in 1.20 din. Doslej veljavni živinski 
potni listi po 0.30, 0.60 in 1.10 din ostanejo 
v veljavi vse do njih porabe. 

DR. KAPRALOV, MARIJA SNEŽNA, se je 
vrnil z dopusta in zopet redno ordinira. 1117 

Požari 
V št. Vidu pri Grobelnem je izbruhnil ogenj v 

kozolcu posestnika Antleja. Poslopje je zgorelo s 
100 stoti sena, mnogo žita in z raznim gospo
darskim orodjem, škode je 80.000 din in je le 
delno krita z zavarovalnino. Med gašenjem se je 
nekdo priklatil v hišo in ukradel iz sobe 5200 din, 
uro in lovsko puško. Obstoja sum, da je bil ogenj 
podtaknjen in da je izvršil tatvino požigalec. 

Na župnijskem poslopju v Kamnici pri Mari
boru je uničil požar del strehe. Nesrečo so opa
zili že ob izbruhu in so jo po možnosti omejili. 

V Mirni vasi pri Trebelnem na Dolenjskem je 
udarila med nevihto strela v hišo posestnika Fr. 
Pungarčarja. Prišla je skozi okno in obžgala go
spodarja, ki je sedel za mizo pri obedu s svojo 
družino. Obžgala ga je po vsem telesu in ga 
vrgla ob končnico postelje s tako silo, da je ob
ležal s polomljenimi rebri. Otroci so zbežali iz 
hiše in so začeli klicati na pomoč. S slamo krita 
domačija je bila hitro v objemu plamenov. Rešili 

so živino. Škode je 80.000 din. Gospodarja so pre
peljali v bolnišnico v Novo mesto. Pungarčarjeva 
družina je tem huje prizadeta, ker je pred nekaj 
meseci umrla mati. 

Dva brata okradena. Brata Anton in Jožef 
Majšter iz Sp. Boča nad Selnico ob Dravi sta 
bila na gostiji. V njuni odsotnosti so jima odnesli 
iz stanovanja vlomilci vso obleko, obutev, perilo 
in posteljnino. Škoda znaša več tisoč dinarjev. 
Orožniki so prijeli 40 letnega viničarja Rudolfa 
Kosa, ki je priznal, da je izvršil vlom v družbi 
znanega vlomilca Alojza Flajšerja, katerega še 
oblast zasleduje. 

štirikrat zaboden, ker je posredoval v prepiru. 
V mariborsko bolnišnico so spravili s štirimi za
bodljaji 25 letnega čevljarskega pomočnika Mi
haela Drobnjaka iz Sp. Dobrave pri Mariboru. 
Ker je posredoval v nekem prepiru, ga je nezna
nec štirikrat zabodel in ga poškodoval na glavi, 
hrbtu ter roki. 

Podlegel poškodbam pri napadu. Na železnem 
pri Veliki Pirešici v celjski okolici so napadli 
fantje 47 letnega dninarja Martina Mimika z že
leznega, ko je bil na poti k sosedu. Po napadu 
je bil oddan s prebito lobanjo v celjsko bolnišni
co, kjer je podlegel poškodbi. 

Velik vlom sredi Ljubljane. V Ljubljani na 
Aleksandrovi cesti je bilo vlomljeno v stanovanje 
zdravnika dr. Alberta Trtnika. Vlomilec se je po
služil za dejanje čas, ko je odšel zdravnik s svo
jo družino na sprehod med 14. in 22. uro. Odne
sel je zlatnine za 52.750 din in gotovine 1300 din. 

Ubijalec obsojen na dve leti ječe. 31 letni de
lavec Janez Bratuša iz Sp. Kostrivnice je udaril 
v prepiru pri gostilni svojega brata v Kostrivnici 
dne 2. junija, Jurija Furmana najprej z lato, nato 
pa še s kolom večkrat po glavi. Udarjeni je pod
legel poškodbi v celjski bolnišnici. Janez Bratu
ša je bil obsojen sredi minulega tedna od celjske
ga okrožnega sodišča radi uboja na dve leti tež
ke ječe. 


